

跳绳、攀岩、骑自行车、打羽毛球

8岁独臂男孩总爱挑战“不可能”



8岁独臂男孩黄悦宸出生于海安,先天性左臂残疾,没有左手,也没有左臂。为了让他乐观坚韧地成长,爸爸妈妈鼓励并陪伴他运动。跳绳、攀岩、骑行……小悦宸都尝试过,目前正在练习羽毛球,长大后想进残奥队,代表祖国参赛拿冠军。

儿子是独一无二的

独臂男孩练成“六边形战士”,最近爱上打羽毛球,想进残奥队拿冠军……8月上旬以来,8岁独臂男孩黄悦宸的励志故事全网持续刷屏,中国残联、江苏卫视、新闻360等通过新媒体平台对此进行报道,获得超高点赞。

“儿子喜欢运动,跳绳1分钟能跳119个,攀岩能爬得较高,还喜欢骑自行车,上次跟我们骑自行车骑了66公里。”妈妈蔡秀梅说,小悦宸活泼好动,是家里的开心果,可他出生时却给家庭带来沉重一击,“小手臂就在那舞着,怎么会少一只手?”

为了全心全意陪伴孩子成长,蔡秀梅放弃打拼多年的事业,回到家乡。即便如此,带大孩子的过程,远比想象中更难。“走出家门就是挑战。”蔡秀梅说,“有一次带他去楼下玩,有一个小女孩看到他就哭了。女孩奶奶一上来就说,你家孩子长成这样,你都不知道拿东西裹一下。”

“与其愤怒于别人的姿态,不如改变自己。”蔡秀梅说,澳大利亚人尼克·胡哲的故事给

予她很大鼓励,“他没有四肢,竟然变成了伟大的演讲家。”蔡秀梅觉得儿子来到这个世界也是奇迹,就是独一无二的。

励志故事令人动容

右臂使劲挥动跳绳,左臂努力配合……去年10月,蔡秀梅将儿子跳绳的视频发布到网络上,被人民日报、央视新闻发文点赞。

蔡秀梅介绍,儿子进入小学后,跳绳是体育课必修项目。身体的限制,让小悦宸练习跳绳的过程格外艰辛,但是他依然咬牙坚持,手臂疼也不放弃,从只能跳一个、两个,逐渐可以连跳四个,完成四个后,小悦宸一脸惊喜,模样让人十分感动。

“因为其他的小朋友都会,我也必须做到。只要我坚持不放弃,一定可以。”这是黄悦宸练习跳绳时经常说的一句话。每天晚上,小悦宸都至少抽出半小时练习,左边无法握住绳子,妈妈就用医用绷带将绳子手柄和他左侧大臂固定在一起,由于绷带缠绕处的皮肤很脆弱,练习中跳绳手柄的摩擦,让他不时喊疼。

“每次跳完手臂都是红肿的,有好多印子,我晚上经常给他抹防裂的药膏。”说起儿子练习跳绳的不易,蔡秀梅潸然泪下。

学打羽毛球他有梦想

“运动给孩子带来了快乐,

更让他感受到挑战不可能的成就感。”蔡秀梅说,儿子先后尝试过跳绳、攀岩、骑行、游泳、足球等运动,现在筛选了羽毛球和跆拳道,“羽毛球要求敏捷性、速度,对身体协调性有很大帮助;练跆拳道以提升体能为主。”

灵活的跑动、轻松的弹跳,接触羽毛球一个多月,黄悦宸的领悟力和学习速度,让羽毛球国家一级运动员王小羽都竖起了大拇指。“我衣服上的颜色就是国旗的颜色,衣服上还写了‘中国’两个字,如果我长大后可以代表中国参加比赛,那就太好了!”黄悦宸说道。10日,王小羽团队走进海安体育中心,助力独臂男孩黄悦宸追逐自己“学习羽毛球、争光残奥会”的梦想。

18日,黄悦宸在爸爸妈妈带领下又来到南通,残疾人运动员吕广垚现场指导他打羽毛球。因幼时哮喘治疗导致失聪的吕广垚,从小练习羽毛球,14岁就进入省残联羽毛球集训队,近年来在全国乃至国际赛场上屡获佳绩。吕广垚表示,每个人都应该有冠军梦,会尽自己所能去帮助黄悦宸实现梦想。

蔡秀梅透露,小悦宸本月将参加优漫卡通卫视的人物演说节目。下个月,他还将参加央视《非常6+1》的节目录制。

本报记者尤炼

本报实习生陈子琪

连续十余年捐资助学

爱心企业托起寒门学子大学梦

晚报讯 18日,江苏天成科技集团举行助学奖金发放活动。公司董事长陈正荣向海安高新区隆政初级中学部分困难学生发放助学金2万元。

当天上午,海安高新区隆政初中学校负责人带领5名学生来到江苏天成科技集团总部,陈正荣向同学们介绍了天

成集团怎样从一家小型乡镇企业成长壮大为全国农业龙头企业的发展历程,讲述了如何在一个行业从立足生根再到做专、做精、做强的努力和付出,并交流了他几十年创业的艰辛和诚恳做人、踏实做事的人生感悟。江苏天成集团已连续十余年开展助学活动,先后帮助

通讯员张贵才 蒋玉澄

记者龚秋瑾

石宇奇时隔310天重返赛场 世锦赛首轮有惊无险过关

晚报讯 时隔310天,南通羽毛球世界冠军石宇奇昨天重返国际赛场。在昨天下午结束的2022年世界羽毛球锦标赛男子单打第一轮比赛中,石宇奇以2:0力克阿塞拜疆选手艾德,用一场胜利完成了自己回归世界羽坛的首秀。

去年10月16日,石宇奇代表国家队参加了汤姆斯杯世界男子团体锦标赛,随后返回江苏省队,此后10多个月一直没有亮相国际赛场,此次是他运动生涯第三次参加世锦赛角逐。由于长时间缺席国际比赛,石宇奇的世界排名已跌至第25位,未能获得本届世锦赛男子单打种子选手席位。

昨天与艾德之间的角逐,阔别国际赛场时间较长的石宇奇进入状态较慢,5

平后被对手逐渐拉开比分,双方分差一度达到5分。战至9:14,石宇奇逐渐找到场上感觉,他很快将比分扳成15平。此后双方比分交替上升,战至20平后,石宇奇连得2分,以22:20先拔头筹。

第二局双方易边再战。此局比赛完全成了石宇奇的个人表演,开场后取得7:0的大优局面,艾德努力改变落后态势,一度将比分追成9:5。石宇奇没有给对手任何反扑的机会,此后他又打出一波得分狂潮,以17:5遥遥领先,最终以21:10奠定胜局。全场比赛用时仅33分钟。

赛后石宇奇在接受媒体采访时认为,首局比赛他失利较多,与当时没有找到比赛感觉有一定关系,另外对场上风向的控制不太好。

记者王全立

亚洲杯女排赛中国队险胜越南 周页彤关键时刻建功

晚报讯 昨天下午,南通新星吴梦洁、周页彤所在的中国队在亚洲杯女排赛上以3:2力克小组赛第二个对手越南队,取得二连胜战绩。

吴梦洁、周页彤进入首发阵容,分别司职主攻、接应二传。前两局比赛,吴梦洁发挥出色,成为场上最抢眼的选手。前两局,中国队以25:12、25:6轻松获胜。

第三局,越南队采用拼发球的战术与中国队周旋,此招暴露出中国选手经验方面的欠缺和一传环节的不稳定,包括吴梦洁在内的几名选手多次因一传不稳造成全队进

攻被动,越南队以31:29扳回一局。第四局,越南队把握住机会将大比分扳平。

进入决胜局,双方战成4平后,中国队将比分拉开两三分,越南队将比分扳成10平。关键时刻,周页彤通过拦网和2号位进攻连得2分,帮助中国队再次取得领先。最终中国队奠定胜局。

参加本届亚洲杯女排赛的中国队是以国青队为班底组建的,这场比赛暴露出她们应变能力、技术全面性方面的不足。从长远目标看,这场比赛对吴梦洁的锻炼意义不小。

记者王全立

省运会职工部比赛 我市收获5金11银1铜

晚报讯 昨天,记者从南通市体育局获悉,在19日落幕的第二十届省运会职工部大众体育比赛中,南通市代表队获得了5块金牌、11块银牌、1块铜牌。

本次职工部大众体育比赛有13个设区市和7家产业工会派队参赛,共有近400名职工运动员参加,共

设有拔河、排舞、羽毛球、大众体育、龙舟、棋牌、游泳、乒乓球、定向越野等九大类26个项目。

大众体育是我省工会系统自行创编的传统赛事,项目取材于职工日常生活,既有单人、双人项目,也有集体项目。

记者李波